



# Letní škola místně zakotveného učení

26. - 28.8. 2024

DOTEK - Dům obnovy tradic, ekologie a kultury  
Horní Maršov, Krkonoše

*Chcete atraktivně zprostředkovat místní témata dětem i dospělým?  
Naučte se tvořit vlastní regionální učebnice nebo komiksy!*

Program:

- Regionální učebnice Říčansko – inspirace pro aktivní učení
- Jak propojovat školy a regionální muzea
- Komiks a vyprávění příběhů vašeho regionu
- Řve jak blázen od klauzy - příklad využití komiksu pro tematické vycházky
- Možnosti, nástroje a principy místně zakotveného učení jako vzdělávacího přístupu

Cena (zahrnuje program, ubytování, stravu): 3 500 Kč

Získáte akreditované osvědčení a zdarma komiksovou publikaci Řve jak blázen od klauzy.

Uzávěrka přihlášek 14. června 2024. [Přihláška Letní škola MZU 2024 zde.](#)



Pořadatel: Středisko ekologické výchovy SEVER Horní Maršov o.p.s.

Bližší informace: Ing. Eliška Hájková, [eliska.hajkova@ekologickavychova.cz](mailto:eliska.hajkova@ekologickavychova.cz), 734 310 966.



## Podrobné informace o programu a medailonky lektorek

### Ing. Edita Ježková

V Muzeu Říčany koordinuje vzdělávací aktivity pro školy a školky, je autorkou a lektorkou environmentálních, historických a řemeslných programů. Vedla tým, který připravoval elektronickou Regionální učebnici Říčansko. Zaměřuje se na učení venku, proměny školních zahrad a místně zakotvené učení. Povede tyto programy:

#### Regionální učebnice Říčansko – inspirace pro aktivní učení

Představí elektronickou regionální učebnici, která vznikala v Muzeu Říčany ve spolupráci s pedagogy z okolních škol. Pedagogové si mohou stáhnout hotové lekce a výukové materiály (prezentace, animace, pracovní listy, mapky aj.). Součástí lekcí je i formativní hodnocení a důraz na rozvoj kompetencí. Materiály jsou k dispozici zdarma v otevřené licenci a běžných formátech, je možné je tedy snadno adaptovat pro jiné regiony.

#### Jak propojovat školy a regionální muzea

Diskuse o možnostech spolupráce mezi školami a muzei. Co muzea umí a mohou nabídnout. Jak spolupracujeme v Muzeu Říčany se školami v regionu.

### Mgr. Klára Smolíková

spisovatelka, scenáristka a lektorka se komiksu věnuje řadu let. Je autorkou mnoha komiksových výstav (např. Komenský v komiksu pro Národní pedagogické muzeum) a publikací (Morčata v akci, Spolkla mě knihovna, Medvídek Lup a jeho kamarádi či Husité). V roce 2023 jí byla na Comic-Conu Junior udělena cena za přínos světu fantastiky, kterou dostala nejen za komiksovou tvorbu, ale též za popularizaci komiksu. Za komiksovou publikace obdržela dvakrát prestižní ocenění Zlatá stuha.

Výstup z tříletého projektu věnovaného rozvoji komiksové gramotnosti shrnula v publikaci Mluvíme v bublinách. Na letní škole povede program:

#### Komiks a vyprávění příběhů vašeho regionu

Komiks je skvělým prostředkem pro vzdělávání, dokáže i složitá témata představit s humorem či nadsázkou, přitom názorně, a ještě s velkou porcí emocí. Proto ho využívají muzea, neziskové organizace i vzdělávací instituce. Do komiksové tvorby se navíc rády pustí i samy děti. Každý region disponuje nepřeberným množstvím témat, která lze právě prostřednictvím komiksového média uchopit.

Seminář provede účastníky základy komiksového vyjadřování i čtení. Krok po kroku si osvojí komiksovou abecedu, aby mohli žáky poučeně vtáhnout do psaní a kreslení komiksů i nastartovali zkoumavé čtení komiksového vyprávění.

Na příkladech z mnoha realizovaných dílen lektorka ukáže, jak žáci na jednotlivé úkoly reagují, co je baví, v čem a proč selhávají a jak obtíže překlenout.

### Ing. Eliška Hájková

Na SEVERu působí jako lektorka vzdělávání dětí a dospělých, vedoucí úseku MZU a národní koordinátorka programu Škola pro udržitelný život. Spoluautorka publikace Učíme (se) místem, první komplexní publikace v ČR, která pojednává o metodě místně zakotveného učení.

Představí vám

**nástroje, možnosti a principy MZU jako vzdělávacího přístupu.**

### JUDr. Hana Kulichová

Na SEVERu působí jako lektorka vzdělávání dospělých, vedoucí úseku práce s veřejností. Zabývá se interpretací místního dědictví, spoluautorka Čítanky z východních Krkonoš, komiksu Rve jak blázen od klauzy a další obrázkové příběhy ze SEVERu, metodické pomůcky Krajina na rozcestí.

Představí vám

**program, jak využít komiks pro tematické vycházky v místě.**